



Addendum No. 1

Invitation to Tender ES-20-16

2020 LANDFILL GAS WELL FIELD EXPANSION FOOTHILLS BOULEVARD REGIONAL LANDFILL

The addendum is being issued prior to the closing of the Invitation to Tender to provide further information, make changes to, or to clarify the Contract Documents and is to be read, interpreted and coordinated with all other parts of the Contract Documents. In the case of a conflict with the balance of the documents, this Addendum shall govern. **Tenderers shall attach a signed copy of this addendum to their tender.** This addendum shall form part of the Contract Documents.

Question #1: Details 2 and 3 on dwg C202 show backfill but does not specify what type. The specs are a bit grey as well (at least to me). Can you please clarify the type of material we can use to backfill the pipe trenches and if compaction testing is required?

Answer #1: Waste can be used as backfill material, then track packed or bucket packed. Then intermediate cover is to be placed on top.

Question #2: I've been asked by a couple general contractors to provide quality assurance on the Landfill Gas Well Field Expansion. However, after reviewing all the tender documents I came across the Independent testing agencies clause (below) in the contract. Could I have some clarification on how to interpret the clause and what kind of third party testing is actually involved? What would TetraTech require from our firm to be a qualified third party testing candidate?

Answer: All works will be undertaken within limit of waste; therefore, independent testing agencies are not required. Contractor Quality Control testing shall be limited to sieve analysis and hydrostatic pressure testing. Hydrostatic pressure testing shall be undertaken in the presence of an Engineer.

To reflect this, changes have been made to the following sections and have now been posted:

Section 01 45 00 Quality Control.

- 1.4 Independent Inspection Agencies – This has been removed

Section 23 05 05 Well Field Pipework

- 3.5 Field Quality Control, Point 3 – This has been removed

Section 31 23 33.02 Fill

- 3.7 Quality Control, Point 5, Subpoint 2 – This has been removed
- 3.7 Quality Control, Point 6 – This has been removed

Date: July 28, 2020

Addendum No. 1 Received.

Signature of Tenderer

Name of Tenderer

Inquiries relating to this ITT may be directed to:

Darwin Paton, Environmental Services Technician
Regional District of Fraser-Fort George
155 George Street, Prince George, BC V2L 1P8
Phone: 250-960-4400 / Fax: 250-562-8676
Email: dpaton@rdffg.bc.ca